

学党章党规 学系列讲话 做合格党员

心中有人民 脚下有力量
在新长征路上不忘初心继续前行

五里坨街道党工委书记 方庆祥

今年是中国工农红军长征胜利80周年。10月21日,习近平总书记在庆祝大会上发表了重要讲话,就长征到底是什么、长征精神是什么以及该如何走好新时代的长征路进行了深刻地阐述。

习近平总书记指出:长征,是一次理想信念的伟大远征;是一次检验真理的伟大远征;是一次唤醒民众的伟大远征;是一次开创新局面的伟大远征。长征精神,就是把全国人民和中华民族的根本利益看得高于一切,坚定革命的理想和信念,坚信正义事业必然胜利的精神;就是为了救国救民,不怕任何艰难险阻,不惜付出一切牺牲的精神;就是坚持独立自主、实事求是,一切从实际出发的精神;就是顾全大局、严守纪律、紧密团结的精神;就是紧紧依靠人民群众,同人民群众生死相依、患难与共、艰苦奋斗的精神。毋庸置疑,把人民放在心中最高位置,坚持一切为了人民、一切依靠人民,是党经过长期实践而总结出来的真理。

在80年后的今天,从长征精神到新的长征路,我们经历的艰难困苦虽不同,但始终和人民站在一起,与维护人民利益的出发点和落脚点一脉相承,从未改变。许多年来,我们各级基层组织,作为党和政府密切联系群众的纽带,把依靠群众、服务群众的理念始终贯穿于我们的工作当中。特别是近年来,我们贯彻落实区委、区政府的总体部署,坚持党建统领与服务人民群众协调并进,可以说是做红军传人,传承红色基因、发扬长征精神的具体实践。

作为基层街道党工委书记,我主要结合自身工作实践,从以下几个方面,就如何依靠和服务人民群众这个角度,谈一谈学习和弘扬长征精神的心得体会。

一、牢记伟大长征精神,强化新长征路上责任担当意识

区委书记牛青山,在参观纪念红军长征胜利80周年主题展览时指出:“今日之担当,与革命战争年代的担当不可同日而语。”

我们该如何传承发扬伟大的长征精神,自觉强化我们的责任担当意识。

我认为,至少应该从以下三个方面努力抓好落实。

1. 传承红色基因、筑牢精神内核,提升为群众服务的担当意识。红色基因是我们共产党人的根和魂,我们必须坚守共产党人的精神高地。在艰苦卓绝的长征路上,英勇的红军将士之所以能视死如归、浴血奋战,就是因为心中始终怀着“革命理想高于天”的坚定信念,始终怀着为人民解放和民族自由而奋斗的执着追求。面对新形势、新任务,我们要强化理论武装,始终做政治上的明白人,积极投身到“两

学一做”学习教育中去,认真学习党章党规,认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,善于把讲话精神转化为地区发展的科学思路、政策举措,确保区委决策部署落地生根。

2. 坚持从严治党、凝聚红色力量,打牢为群众服务的组织基础。长征跋涉途中,雪山皑皑、草地茫茫,没有坚强的组织基础是经受不住各种危险考验的。在新的长征路上,我们必须强化管党治党的政治自觉,推动形成政治上的“绿水青山”。党的领导,是中国革命、建设、改革不断取得胜利的最根本保证,是中国特色社会主义最本质的特征,也是中国特色社会主义的最大优势。我们要全力以赴扛起管党治党责任,各级党组织要强化主责就是首责、守土必须尽责的意识;党组织书记要认真履行第一责任人的职责,切实把党的领导体现到工作的方方面面。要从严从实抓好管党治党工作,坚持以“三严三实”为标杆,抓班子建队伍、抓基层打基础、反“四风”转作风、反腐败倡清廉,推动管党治党真正从宽松软走向严紧硬。各级领导干部要坚持理想信念宗旨高线,严守党章党规党纪底线,带头加强党性修养,带头培养高尚情操,进一步提升干事创业的精气神,保持奋发进取的好状态,奋力创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的优秀业绩。

3. 以人民为中心、建好民生家园,夯实为群众服务的担当责任。长征精神体现了人民至上的情怀和植根群众的作风。“得众则得国,失众则失国。”坚信党的根基在人民,党的力量在人民,坚持一切为了人民、一切依靠人民,充分发挥广大人民群众积极性、主动性、创造性,不断把为人民造福事业推向前进。人民立场是中国共产党的根本政治立场,是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。坚持以人民为中心,就是要坚持发展为了人民,对人民负责、对历史负责,顺应民意、尊重民意。人民有所呼,我们就得有所应。人民向往美好生活,我们就要顺应人民期待,以实现最大多数人的利益为目标,切实建设好民生家园,以保障和改善民生为重点,保障人民群众的合法权益,使群众有更多的获得感。坚持以人民为中心,就是要坚定发展依靠人民,尊重人民主体地位,坚持问政于民、问需于民、问计于民,毫不动摇走中国特色社会主义政治发展道路,以制度保证人民广泛参加国家治理和社会治理。人民,只有人民,才是创造历史的动力。坚持人民立场,永葆人民情怀,我们就一定能把握机遇、应对挑战,开创发展新局面,开创美好新生活,续写新的光荣与梦想。

二、学习伟大长征精神,增强新长征路上攻坚克难的韧劲

区委书记牛青山在参观时还强调:“今日之困难与当年的艰苦卓绝不可同日而语”,启发我们将长征中蕴含的伟大精神力量进行转化运用,以当年艰苦卓绝的精神克服今日改革发展中的困难,不断推动我区各项事业发展。

1. 我们必须砥砺攻坚克难的责任担当。伟大的长征,既是红军与强敌殊死较量的信仰之战,也是红军不畏艰难险阻、敢于战天斗地的意志之争。夺取新长征的新胜利,我们还有许多“雪山”“草地”需要跨越,还有许多“娄山关”“腊子口”需要征服,所以,我们必须坚定不移地高举旗帜,以一往无前的勇气、舍我其谁的志气、敢为人先的锐气,全面推进各项任务落实。要坚决冲破思想观念束缚,坚决破除利益固化藩篱,坚决清除社会发展和进步的障碍,要坚持不懈察实情、出实招、办实事,进一步提高行动力、执行力。

2. 我们要紧紧依靠群众、相信群众。长征中强渡大渡河、彝海结盟的场景使人难忘,《毛委员和我们在一起》《十送红军》《映山红》等长征歌曲回声萦耳,充分体现了人民群众对红军的支持与热爱,也充分说明了紧紧依靠群众、相信群众是党战胜困难、取得成功的保证。当前,无论是在“治乱疏解建高端”、“两个代表”换届选举等全区性重点工作中,还是在群众房前屋后问题解决等日常工作中,我的体会是,做好这些工作,都涉及到人民群众的切身利益,面临着十分复杂的情况和巨大的困难,同样需要我们紧紧依靠群众、充分相信群众,在团结群众、组织群众、动员群众、带领群众去战胜方方面面困难上下苦功夫、真功夫。目前,我们街道的“大杂院”治乱疏解工作已完成90%左右的任务,力争明年上半年100%完成任务;同时,我们经过努力,先后为山区自然村“修了路、安了灯、通了便民车”,完成了石门路沿线综合整治一期工程,打通了木材厂路,这些事情都是在得到了地区人民群众的广泛支持和肯定的基础上才得以顺利推进的。

三、弘扬伟大长征精神,树立新长征路上为民清廉理念

区委书记牛青山,在参观时还特别指出:“今日之得失与那时的生死抉择不可同日而语”。“湘江战役”是长征中最壮烈、最关键的一仗,红军由8万多人锐减至3万余人,生死存亡之际考验着对利益得失的抉择。如何正确对待利益得失是我们今天面临的又一个重大课题,在工作实践中我切实体会到,只有始终牵挂群众的利益得失,才能继承发扬好伟大的长征精神。

1. 我们必须以群众需求作为工作第一目标。群众向往美好生活,带领人民创造幸福生

活,是我们党始终不渝的奋斗目标。党与人民风雨同舟、生死与共,是战胜一切困难和风险的根本保证。红军是共产党领导下的人民军队,长征是为了劳苦大众而进行的。红军没有后方依托,但紧紧依靠人民群众,把长征作为革命的宣言书、宣传队和播种机,宣传群众、组织群众、武装群众,处处关心爱护人民,赢得了广大人民群众衷心拥护和大力支持。今天,走好新长征路,为的是践行党的根本宗旨、密切党同人民群众的血肉联系、巩固党的执政基础;实现“两个一百年”奋斗目标,为的是让人民过上幸福美好生活。所以,我们要弘扬伟大的长征精神,必须把人民放在心中最高位置,坚持以人民群众需求为第一工作目标,进一步保障和改善民生,朝着共同富裕目标稳步迈进。

2. 我们必须以群众声音作为工作第一信号。红军在经过少数民族地区时,严格执行党的民族宗教政策,充分听取和尊重少数民族的风俗习惯,与少数民族群众坦诚相见、结交朋友。1936年红军西征转战宁夏,顺应人民群众的呼声,建立了我们党历史上第一个回族自治区——陕甘宁省豫海县回民自治政府,留下了许多红军与回族群众友好相处、共同革命的好话。所以,我们要弘扬伟大的长征精神,必须以群众声音作为我们工作的第一信号,让红军优良传统一代一代传下去,引导广大人民群众为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

3. 我们必须以群众满意作为工作第一衡量标准。我们党从全心全意为人民服务,到把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准,再到中国共产党必须始终代表最广大人民的根本利益,其中贯穿着一条一脉相承又与时俱进的思想主线,这就是必须以最广大人民群众满意作为衡量我们工作的唯一标准。习近平总书记强调,社会主义是干出来的。实干苦干是我们党的光荣传统,也是对党和人民事业的根本态度。“苦不苦,想想长征两万五”。长征经历的艰难困苦世所罕见,但红军战士发扬一不怕苦、二不怕死的革命精神,战胜了千难万险,取得了最后胜利。长征胜利是一步一个脚印走出来的,是一枪一弹打出来的,是流血流汗拼出来的,所以才赢得中国人民和全世界人的高度赞誉。在今天的长征路上,我们要继续大力弘扬长征精神,保持红军长征那股革命热情、那种拼命精神,把无数革命先烈开创的伟大事业不断推向前进,不仅让中华民族真正站立起来了,而且要真正富裕起来、真正强大起来。

北京快行道广告有限公司
因公司发展需要,现面向社会诚聘
聘 广告设计师
设计师: 熟练Illustrator、Photoshop、3D MAX等软件; 可以使用3D MAX软件快速建立模型, 熟练平面设计。
家住石景山者优先。
联系电话: 010-51667918
邮箱: bj2008abc@126.com

生活便利
刊登热线: 51667918
建材家居
京西家具建材
咨询电话: 88796938
海特饭店往北路东
爱玛格家居购物广场
咨询电话: 88785688
地址: 双峪路麻峪河西
爱玛格古玩文易广场
咨询电话: 88787088
教育
中国人民大学网络教育
咨询电话: 88696495
优能中学教育
咨询电话: 56983207
印刷品制作
咨询电话: 68600298
医疗服务
朝阳医院京西院区
急诊51718199
石景山区京原路5号
首钢医院 总机57830000
石景山区西黄村
北京长庚医院 无霜定点医保医院
古城南里8号 88296363
中国中医科学院眼科医院
电话: 68686800
北京市石景山区鲁谷路33号
新款宣传栏
咨询电话: 51667918
家电维修
艺鸿浩家电维修68845217
专业维修、制冷上门服务

专业团队
为您量身定做各种印刷宣传品
北京快行道广告有限公司
BEIJING EXPRESSWAY ADVERTISING CO.,LTD.
Tel: 010-51667918 www.51667918.com
服务至上·服务至善